

Prezo de suscripción 2'50 pesetas al mes
Número suelta 0'15 pta.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 y 5

NUMERO 8.703

VIERNES, 29 DE ABRIL DE 1938 2.º T.

AÑO XXIX

TELEFONOS Y REDACCION 19-73; ADMINISTRACION: 28-53

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Las operaciones, paralizadas por violento temporal de nieve únicamente las tropas del Alfambra realizaron ligeras rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas

Y establecieron contacto las que operaban en la zona de Ejulve con las de Aliaga, cerrando así la bolsa que quedaba entre ellas

EL TERROR HA RECRUDECIDO EN LA ZONA ROJA, REALIZANDOSE ASESINATOS EN MASA Y OTROS ACTOS PUNIBLES, QUE NO SON PRECISAMENTE DE LOS INCONTROLADOS, SINO QUE ESTAS PAGINAS DE HORROR Y DE ATROCIDAD LAS LLEVAN A CABO EN LAS PROXIMIDADES DEL FRENTE LAS FUERZAS ARMADAS DE LA REPUBLICA AGONIZANTE

Ayer comenzaron las conversaciones anglo-francesas, en las que parece existió la más perfecta identidad de criterios. — La República finlandesa ha reconocido el imperio italiano. — Se ha declarado en Palestina la huelga general de los obreros de las industrias petrolíferas, como protesta contra la llegada de una comisión inglesa que va a estudiar la cuestión palestinese

Oliveira Salazar ha declarado en la Cámara lusitana que Portugal ha reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco como único de España

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

El violento temporal de nieve tiene paralizadas las operaciones. Únicamente nuestras tropas del sector del Alfambra realizaron ligeras rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, estableciendo contacto las que operaban en la zona de Ejulve con las de Aliaga, cerrando así la bolsa que quedaba entre ellas.

Salamanca, 28 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Suiza y el anticomunismo

No es extraño ver a los pueblos enojados por el comunismo dirigiendo sus miradas hacia Suiza en demanda de su fórmula de desintoxicación. En el mundo se sabe que la Federación Helvética estuvo a punto de sufrir la experiencia comunista y que algunos cantones llegaron a conocer las convulsiones, en ocasiones sangrientas, de la fiebre roja. La enfermedad fué vencida y hoy el pueblo suizo puede animar y aconsejar a los enfermos que desean la curación.

Suiza, recordémoslo, fué uno de los países en los que Lenin puso una atenta particular. Su situación geográfica, en el centro de Europa, entre Francia, Alemania e Italia, podía hacer de ella un magnífico foco de propaganda o infección.

Algunos meses después del advenimiento del bolchevismo en Rusia, Lenin, que había gozado de la hospitalidad helvética, dió el orden de preparar una insurrección en Suiza. Un momento hallado en poder del agente soviético Berzin, permitió conocer a Suiza las intenciones reales del líder de la URSS. No estará de más reproducir el tono y los términos en que "ukase" redactado por el mismo Lenin:

"La Suiza será proclamada República federada de los Soviets. Dos son los principales, el de soldados y el de obreros, compuestos cada uno de cientos de hombres, se formarán inmediatamente en Berna y en Zurich."

Por otra parte, serán formados comités locales en todo el país."

El número de personas que se designan no ha de ser inferior a dos en todo intento de resistencia o de rebelión irá seguido de la ejecución de los prisioneros en la plaza pública."

Las personas conocidas como "enemigos irreductibles de la revolución" (cuya lista se adjunta), serán ejecutadas el mismo día de la proclamación de la República soviética."

La legación de los soviets rusos en Berna apoyará moral y materialmente al comité central displicente para el efecto de los fondos N.º 7 y 37."

Con la protección de su inmunidad diplomática, el representante de los soviets en Berna preparará tranquilamente el plan secundado por el comité de Olten del que forman parte Platten y Grimm. El dinegro será a raúndales; Joffe, embajador de la URSS, aseguraba en una carta a Tchitcherin que se habían gastado tres millones y medio" antes del 20 de Octubre de 1918.

Después de múltiples huelgas revolucionarias y de sublevaciones locales como las de La Chaux de Fonds, Bienne y Lugano, vinieron las matanzas trágicas de Noviembre: desfilas de Berna, huelga general revolucionaria, incluyendo la de los ferrocarriles, movilización del ejército, asalto del Palacio federal por los comunistas.

El 13 de noviembre es expulsada Suiza la legación soviética, y el 15 la revolución está completamente sofocada.

su disciplina, salvó al país del peligro comunista, perdió en aquellos días nefastos que coincidieron con la terrible epidemia gripal y víctimas de esta, 3.783.

La revolución comunista había fragado. Pero el bolchevismo no perdía la esperanza de sus logros al menos en algunos cantones. Y así, no mucho tiempo después, en 1919 provocaba los desórdenes de Zurich con el ataque a la prisión de Aussersihl y al cuartel, y los de Bale que ocasionaron seis víctimas.

Después de algunos años en que disminuye la acción comunista, nuevos desórdenes en Zurich y Bale, con motivo del proceso Sacco y Vanzetti, para llegar a la noche sangrienta de noviembre del 32 en Ginebra con sus trece muertos y ciento y diez nueve heridos de ellos ochenta soldados.

Todavía hemos de añadir el desfile de las milicias rojas en Bienne, el asalto de la exposición contra los Sin Dios en Ginebra, la revuelta comunista de La Chaux de Fonds y, finalmente, el asesinato de Reiss por agentes soviéticos, hechos todos estos, todavía frescos en la memoria.

La subida al Gobierno de Ginebra (Conseil d'Etat) de un equipo social comunista, felizmente frenado en su acción nefasta por un Parlamento (Grand Conseil) de mayoría burguesa, acentuó la lucha antimarxista. Después de haber barrido el gobierno de extrema izquierda, los partidos nacionales han hecho votar una ley constitucional prohibiendo la existencia de un partido comunista en el territorio ginebrino. La mayoría de 18.278 votos que hizo triunfar esta medida de salud pública demuestra elocuentemente que respondía al deseo de los ciudadanos. El cantón de Neuchatel ya ha aprobado también. El país de Vaud la ha hecho triunfar por una aplastante mayoría. En la Suiza primitiva se nota, así mismo una acentuación del movimiento anticomunista y así vemos al cantón de Schwytz poniendo recientemente al comunismo fuera de la ley.

La exposición anticomunista organizada con tanto cuidado por la ENTENTE INTERNATIONALE ANTICOMUNISTE (E. I. A.), ha abierto los ojos a muchos ciudadanos. Sería injusto callar lo que la actividad de esta organización ha contribuido en el saneamiento del ambiente.

El Consejo federal se ha demido netamente contra el comunismo. Ha excluido de la administración los funcionarios, empleados y obreros afiliados al partido o cualquier organización comunista. Ha encomendado al ministerio público federal la confiscación de todos los periódicos, escritos o cualquier otro material de propaganda comunista impreso en Suiza. Ha prohibido la actividad del Socorro Rojo. No olvidemos, en fin, que el Consejo federal ha rechazado el reconocimiento de la URSS y combatido, así mismo, su admisión en el seno de la Sociedad de Naciones.

La resistencia de las autoridades cantonales y federales y del pueblo en general a las ideas subversivas ha

Patria, Pan, Justicia

¡¡Niños de Mallorca!!

"Auxilio Social" os pide un pequeño sacrificio que lleve a los hermanitos de Valencia, al ser liberados, vuestro cariño y vuestra hermandad

A vosotros, niños de hoy, hombres de mañana; a vosotros, niños de hoy, que seréis los usufructuarios de esta gran España que están forjando la capacidad privilegiada de Franco y la sangre, generosamente derramada en las trincheras, por nuestra juventud, Auxilio Social os pide también vuestra colaboración.

A Mallorca le corresponde integrar la asistencia médica inmediata a vuestros hermanitos de Valencia y a los enfermos, en los primeros momentos de su liberación. Vosotros, niños de Mallorca, que no habéis sido víctimas de las privaciones, de las angustias ni de los horrores de la tiranía roja, pensad en vuestros hermanitos de Valencia, y haced el sacrificio de quedarnos un día sin postre, sin pastel o sin la pastilla de chocolate de la merienda. El ahorro que esta pequeña privación, pequeñísima comparada con las que habrán sufrido vuestros hermanitos de la zona roja, reunido en las escuelas con el de vuestros camaradas y mandado a Auxilio Social para que sea invertido en leche condensada, medicamentos, etc. Y Auxilio

Social será el portavoz en Valencia de vuestra generosidad y vuestro sacrificio.

En esta gloriosa epopeya que está escribiendo España con su sangre, también tenéis los niños vuestros mártires: las víctimas de los bombardeos de los comedores de Auxilio Social en Toledo y Huesca; aquel pequeño que murió de frío al salir, en noche trágica, sobre los hombros de su hermano, niño aún, de la ciudad de Teruel; los caídos en el glorioso "Balears"...

Sed generosos con vuestros hermanitos de Valencia. Vuestros mártires, desde los luceros, os sonreirán satisfechos, al ver que aprendisteis la lección de generosidad y desprendimiento que con su sacrificio os dieron. Y los pequeños valencianos, al sentirse justamente atendidos, pensarán que en la España nacional no son posibles los odios ni las luchas de clases.

(De la charla pronunciada anoche ante el micrófono de "Radio Mallorca" por el Asesor Médico provincial de Auxilio Social)

sido explicada por el Presidente Motta con esta frase escueta: "El comunismo es la negación más radical de todas las ideas que constituyen nuestra sustancia y de las cuales vivimos".

En el Kremlin han comprendido la inutilidad de sus esfuerzos para hacer de Suiza puesto de observación y sede del centro de propaganda inter-

nacional del Komintern. Y de Bale lo han trasladado a Mulhouse...

Los suizos, amigos de Francia, han visto con pena la instalación en ese país del foco de irradiación comunista. Pero, por otra parte, están muy satisfechos de haberlo desplazado del suyo.

U. K.

(Journal de Genève)

Una emisora clandestina de radio en Rusia

La emisora realiza propaganda trotskysta y contra Stalin

Y no hay manera de descubrirla

Moscu.—Continúa la búsqueda, por numerosos elementos de policía de la GPU, ya que no pueden detener a los manipuladores de la emisora, se dedican a coger a los radioescuchas sorprendidos escuchando la referida emisora.

A este propósito, se ha dado orden

y localizada.

Por este motivo, los policías de la GPU, ya que no pueden detener a los manipuladores de la emisora, se dedican a coger a los radioescuchas sorprendidos escuchando la referida emisora.

A este propósito, se ha dado orden



Los soldados nacionales que plantan la bandera en el puesto fronterizo de Pont du Roi, en los Pirineos, hablan con los oficiales de la guardia móvil francesa

LA MARINA ESPAÑOLA EN LA NUEVA ESPAÑA TRABAJA POR EL PUEBLO

1.º Sacando del mismo a los que en un futuro próximo han de ser los puntales sobre los que se asiente la grandeza de España.

2.º La Academia de Flechas navales, formada solo por hijos del pueblo, es un exponente claro de los anhelos de nuestros marinos.

3.º Por ella podrá el más humilde escalar los puestos más elevados de la Marina nacional siempre que su valor y plicación le hagan digno de ello.

Si tienes predilección por las cosas del mar no dejes de oír esta noche, a las diez, Radio Mallorca. Seguro saldrás complacido.

La zona roja, bajo el terror más espantoso

Páginas de horror y de atrocidad

Y las grandes democracias europeas presencian indiferentes cómo esa canalla perversa realiza sus últimos estertores

Las victorias que a diario obtiene nuestro ejército contra el marxismo alcanzan proporciones sin precedentes en la historia, originando un estado de desmoralización e inquietud en la zona roja; los últimos momentos, empero son aprovechados por la horda roja para realizar los asesinatos en masa y para la perpetración de toda suerte de actos punibles, que no son precisamente de los elementos incontrolables sino que estas páginas de horror y de atrocidad, éstas matanzas es. antas las llevan a cabo las fuerzas armadas de la república agonizante, en las proximidades del frente.

En las ciudades ocurren cosas espantosas; cada día se descubren cadáveres en las calles y cada día se leen en la prensa listas y listas de condenados a muerte y su confirmación por el gobierno Negrin; la depuración en el Levante es más violenta que la célebre depuración rusa, contra la que el grupo laborista inglés protestó, pero cuando se trata de España, estas cosas se silencian, se amparan o se hace lo posible voluntaria o involuntariamente para que caiga todo en el vacío.

Todos los días caen víctimas de la furia roja hombres y más hombres, por el supuesto delito de intercambio de alta traición —todo se considera de alta traición en el levante rojo— de derrotismo, penas que son aplicadas arbitrariamente, según van las cosas en el frente; el delito de derrotismo se penaba hace algún tiempo con 6 años de trabajos forzados, después con cadena perpetua y actualmente se pena con la pena de muerte.

Desde hace algún tiempo las notas oficiales del consejo de ministros solo hablan de confirmaciones de penas de muerte, que se ejecutan como lo hicieron las brigadas del ama-

neer al mando de García Aladell, y la prensa con el mayor cinismo trata de explicar los motivos de estos crímenes monstruosos: el derrotismo; he aquí la gran excusa. No se persigue, no se condena a muerte por el hecho de realizar propaganda subversiva, sino que se condena a muerte por supuestas convicciones terroristas. Cualquiera creería que derrotismo ha de interpretarse como deseo de la derrota, pues no es así ni siquiera el de aceptar su posibilidad.

"Solidaridad Obrera" ha sido explícita y según el periódico anarquista, derrotismo consiste en tener ideas pesimistas: cuando en unas pocas semanas se deshace el frente de levante, cuando todo Aragón es liberado por las fuerzas nacionales, cuando los ejércitos de FRANCO conquistan Lérida, clave de Cataluña, cuando se apoderan de los centros de energía de la capital, cuando quiebran en dos la zona roja, cuando en fin se suceden estas maravillosas victorias del Ejército nacional, hay que sentirse optimistas, bajo la pena de muerte y hay que desear la victoria roja.

La prensa excita al asesinato, a la matanza y así el periódico "La Vanguardia", diario republicano gubernamental, publica en primera plana el siguiente entrefleto, que es una excitación al asesinato: "Hay que movilizar a todo el mundo bajo la pena de muerte"; es decir que a los rojos no les basta haber movilizado muchachos de 16 años ni obligar a las mujeres a realizar trabajos forzados en la retaguardia sino que organizan los llamados centros de recuperación, castigando con la pena de muerte a todo desertor. Hay además movilizaciones más graves aun: nos referimos a la movilización que realizan por su cuenta, al margen del gobierno ciertos partidos sindicales, con verdadero furor que alcanzan incluso a las familias a las que se les aplica un principio de solidaridad, deteniéndolas como rehenes: es la canalla perversa que realiza sus últimos estertores ante la indiferencia de las grandes democracias europeas.

de que las emisoras de Leningrado y Kiew funcionen sólo a ciertas horas, a fin de mejor poder coger infraganti a los radioescuchas recalcitrantes.

La expresada emisora clandestina se dedica a dar cuenta detallada de los asesinatos que diariamente decreta Stalin, y ha lanzado últimamente un manifiesto diciendo que Stalin será a su vez asesinado el próximo día 1.º de Mayo.

No hay que decir que hay seis emisoras del Gobierno que seducen constantemente a interferir y perturbar a la antiterrorista, lo que consiguen a duras penas.

DE LOS NUEVOS HOGARES NACIONAL SINDICALISTAS NACERAN LOS HIJOS QUE BENDECIRAN SIEMPRE A LOS QUE SUPLEN LUCHAR POR LA INTEGRIDAD, LIBERTAD Y GRANDEZA DE ESPAÑA... RODAS DEL 2 DE MAYO

INFORMACION DE PALMA

Entierro de un Caballero Aviador legionario

Ayer tarde, a las cinco y media, se celebró el entierro del Teniente don Alfredo Sambocucio, Caballero-Aviador, que pereció víctima de un accidente fortuito, volando sobre nuestra bahía, hace ya algún tiempo.

El cadáver del malogrado aviador fué ayer por la mañana sacado del agua al recoger unos pescadores sus redes que habían tendido a unas tres millas de la costa, frente al lugar denominado Torre d'En Pau.

Identificado el cadáver, fué conducido al Hospital Militar, donde se instaló la capilla ardiente dándole guardia de honor sus compañeros de armas.

El traslado del cadáver del infortunado y glorioso aviador al cementerio constituyó una sentidísima manifestación de duelo en el que se pusieron una vez más de manifiesto la simpatía y adhesión profunda de nuestra ciudad hacia la heroica Aviación Legionaria.

El féretro, de magnífica madera, que iba envuelto con las banderas nacionales de Italia y España, fué sacado a hombros de Oficiales Legionarios y nacionales y depositado sobre un arnés de Artillería.

Rezó un responso el clero parroquial de San Miguel, que asistió con Cruz alzada.

Detrás del arnés iban varios individuos de los distintos Cuerpos de esta guarnición y de la Aviación, siendo portadores de grandes coronas de flores naturales, de las que pendían lazos con los colores nacionales e italianos.

Daban guardia de honor varios soldados y clases de la Aviación Legionaria, arma al hombro, y oficiales de la misma y nacionales.

Marchaba a continuación la presidencia del duelo integrada por el Almirante de la escuadra italiana Conde Marengo di Moriondo; el Cónsul de Italia, señor Ramondino; el Gobernador Civil, señor Fons; el Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; el Vicepresidente de la Diputación, señor Moragas; el Teniente Coronel don Remón Francó, y representantes de la Aviación Legionaria.

Iban a continuación el Cónsul de Italia en Valencia, señor Catania; el Delegado de Orden Público, señor Ensenat; el Presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación, señor Casasnovas; distinguidas personalidades y numerosos Jefes y Oficiales de todas las Armas y Cuerpos de esta guarnición, entre los que se destacaban muchos compañeros del finado.

Durante el trayecto, la Banda de música del Regimiento de Infantería de Palma interpretó varias composiciones.

Cerraban el cortejo secciones de soldados de aviación y de la Aviación Legionaria, con armas.

Al llegar cerca del Instituto, desfilaron las fuerzas ante el cadáver y la presidencia del duelo. También desfilaron, bsazo extendido, los ocho marineros que encontraron en la mañana de ayer el cadáver del oficial aviador.

Terminado el desfile, el Almirante italiano, señor Conde Marengo di Moriondo, pronunció en alta voz el nombre del glorioso aviador legionario contestando todos al ¡Presente! que él lanzó, con gran emoción.

Al marchar el arnés con el féretro camino del cementerio se hizo por la compañía de fusileros la salva de ordenanza.

Desearse en paz el heroico aviador Alfredo Sambocucio y reciba la Aviación Legionaria, autoridades militares y su afligida familia nuestro muy sentido pésame.

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Moragas se reunió la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares.

Fueron aprobadas varias cuentas por servicios provinciales; un oficio del señor Ingeniero-Director de Vías y Obras provinciales acompañando las cuentas de gastos de material técnico y de oficina correspondiente al primer trimestre del corriente año y otro del mismo funcionario acompañando las cuentas de gastos de locomoción ocurridos en la dependencia de su cargo durante el primer trimestre de este año.

Queda sobre la mesa un dictamen de la ponencia de Gobernación y Fomento acerca del expediente instruido para depurar la forma como se prestan los servicios en el departa-

mento de Maternidad del Hospital provincial de esta ciudad. Fueron aprobados un dictamen de la Ponencia de Beneficencia en vista de un oficio del Director de la Clínica Mental de Jesús acerca de la escasez de agua que en aquel Establecimiento se sufre, la liquidación general del presupuesto provincial respectivo al ejercicio de 1937 y otro dictamen del Negociado de Arbitrios sobre recaudación del Impuesto de Cédulas personales en el Municipio de San José.

Se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad. Visto un oficio del señor Administrador del Hospital provincial de esta ciudad acompañando relación de medicamentos que se necesitan en la Farmacia de aquel Establecimiento, se autoriza.

Se acuerda el pago de la suscripción al Boletín Oficial del Estado correspondiente al segundo trimestre de este año.

Y se levanta la sesión.

2 DE MAYO... BODAS COLECTIVAS

Nota bibliográfica

"El P. Jaime Rosselló, Misionero dels SS. Cors"

Este es el título de un folleto que se acaba de publicar, debido a la pluma de don Miguel Gaya y Sitjar.

La edificante figura del ilustre Misionero que con encendido zelo apostólico tanto y tan fructuosamente trabajó en Mallorca, así como también fuera de nuestra isla, por la salvación de las almas, ha sido perfilada con fervoroso cariño en este folleto, que constituye un sentido recuerdo a la ejemplar memoria del virtuoso predicador que de tanto prestigio y popularidad gozaba entre nosotros.

Los principales rasgos del P. Jaime Rosselló han sido trazados acertadamente por el autor en las pulcras páginas del recomendable folleto cuyo es el siguiente índice:

"Dos mots d'introducció -- La silueta del Misioner -- Camí de l'ideal -- Predicador de la veritat -- Penitent i apòstol -- La seva espiritualitat -- El seu zel ardent"

Gobierno civil

DELEGACION DEL PLATO UNICO. Cumpliendo indicaciones del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia esta Delegación se complace en hacer público que don Ignacio Palmer, don Antonio Rosales, don César Curti, don Pedro A. Bauzá, don P. Coll y don Juan Alemany, cuyos nombres fueron publicados en las listas de morosos, si bien figuraban como tales en las relaciones de esta capital, satisficieron sus respectivas cuotas en distintos pueblos y suburbios de la isla aunque "sin haber dado aviso a esta Delegación".

El incumplimiento de dicho requisito, que solo a sí mismos pueden atribuir los interesados, ha sido la causa de haber figurado en unas listas en cuya inclusión abochorna a todo buen patriota; si bien en el presente caso la justicia exige la con digna reparación, que por la presente muy a gusto se proclama, no deja de ser lamentable que todo ello obedezca a la inobservancia de lo establecido para los que cambian o se autencian de su domicilio.

Por ello, una vez más se recuerda a todos la obligación de comunicar por escrito a esta Delegación del Plato Unico -- Gobierno Civil -- tales cambios y ausencias, en la inteligencia de que, en adelante, no se admitirán ningún cambio "provisional" de residencia.

Desearo, sin embargo, dar facilidades se aceptará el pago por trimes tres a los contribuyentes que lo soliciten por escrito, alejando justa causa, a juicio de esta Delegación.

Se recuerda que la oficina está abierta al público, para recoger los recibos no satisfechos a domicilio, del 10 al 20 de cada mes, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Palma a 26 de Abril de 1938 -- II Año Triunfal.

Junta Provincial Harinero-Panadera de Baleares

En cumplimiento a lo dispuesto en la Orden Ministerial de 22 de Marzo último, publicada en el B. O. E. núm. 318, correspondiente al 23 del mismo mes, esta Junta de mi Presidencia ha acordado los siguientes precios:

Cuartas de 50 kgs. de salvado mallorquín a 41'50 pesetas los 100 kilos, con envase sobre vehículo al pié de fábrica.

Precio de venta en almacenes de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. a 43'35 ptas. los 100 kgs más los gastos de transporte de fábrica al pueblo, donde radique el almacén.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma, 28 de Abril de 1938 -- 2.º Año Triunfal. -- El Ingeniero Presidente, Ernesto Mestre.

Anverso

ESPIRITU DE PATRIOTISMO. "Seguramente estaremos en primera línea, pues este pueblo está muy cerca de la línea de fuego, pero todos estamos muy satisfechos, y muy animados. Nos tenga presentes todos los días en la Santa Misa pues España tiene que salvarse por el valor de esta juventud sana y con la oración de los buenos católicos". G. C.

"Estamos muy a gusto y muy animados esperando el día en que nos toque actuar que también será muy a gusto confiando en Dios que todo está bajo su mano". J. A.

"Dios y España, mis dos grandes amores, me han deparado el grandísimo honor de poderles servir en la santa cruzada emprendida para la salvación no solo de España y su santa tradición, sino de la civilización hispánica. No le digo que piense en los que luchamos, pues sabemos cuán de gubra está en nosotros. Ruego a Dios le escuche y que pronto sea un hecho el Imperio de Cristo-Rey de España". F. T.

"Aquí estamos como en casa y muy bien que estamos, y el trato de lo mejor, porque se come y se descansa, los fumadores fuman, que perece que no estamos en el frente, se puede beber agua de la buena, lavarse cada mañana, en una palabra, igual que en cualquier parte que haya toda clase de buenos servicios; los Domingos y fiestas igualmente se nos dice, y asistimos a la Santa Misa; lo único que nos va un poco al revés es que estamos muy lejos de nuestras casas pero también contentos porque prestamos un servicio a nuestra querida Patria, que quiera Dios que pronto se vea libre de esta gentuza, que lo que sojamente quieren es aniquilarlo por completo". S. M.

"Estoy defendiendo la santa causa y le prometo que como buen soldado de Cristo y de Franco pondremos muy alto el pabellón de nuestra amada patria, cosa que todos anhelamos que así se cumpla que sea una España católica justa y cristiana, tal como Dios la quiere. Si en el frente muero le ruego una plegaria para mi alma, orgulloso estaré de morir por la religión y la Patria; si viene el caso gritaré estas palabras: Viva Cristo-Rey, Viva la España Católica, Viva los Generales que defienden España". S. N.

"Estoy muy contento de estar por aquí; yo aconsejaría a cualquiera que viniera para que tuviera fé en Jesucristo nuestro Señor." J. M.

Reverso

AMOR A LA VIRGEN MARIA. "También todos los días vamos a rezar el Rosario todos juntos cosa que nunca olvidamos, sabemos que con él está nuestra salvación y la de España". S. A.

"De lo que aún me acuerdo más, es de nuestra Madre la Virgen María ofreciéndole mis plegarias para que me ayude, no tan solo a mí sino a nuestra querida Patria". G. B.

"Bastantes, casi todos los días asisto a Misa y algunos a comulgar, así como al Rosario por las noches." J. F.

"Recibi el Escapulario y desde el día que lo recibí lo llevo puesto porque el que me llevó ya estaba estropeado y otro que me habían dado las monjas de aquí". M. LL.

"Llevo también mi medalla de congregante. La que es mi patrona pende de mi pecho día y noche. ¿Querrá ella que vuelva a llevar su pendón en las procesiones? no lo sé: será lo que ella encuentre más conveniente". A. G.

"Saludos a la Junta con toda la congregación cuya medalla pende de mi pecho en todo momento y en la que confío". A. G.

"Estaba meditando en mis trincheras: cuando nos dieron la orden de hacer fuego y meter mi primer cargador en el depósito, recé las tres avemarias a la Virgen y luego recé un Rosario que por la forma de rezarlo debe valer mucho más". A. J.

"Sabemos que luchamos por los ideales más nobles que son Dios y la Patria; tenemos puesta toda nuestra confianza en la Inmaculada Concepción nuestra Patrona y no dudamos que con su ayuda venceremos y eso de "Volverán Banderas victoriosas será una realidad". J. F.

"No desconfío, yo sé que Dios me ayudará a vencer todos los obstáculos: yo me ofrezco cada día a mi Madre la Virgen y espero de su propia mano la ayuda para salir de este laberinto". M. M.

"Diga a mi madre que no tiene que pasar pena por mí, que yo no la tengo a ella pero que tengo otra madre muy hermosa y que mira mucho por mí; esta es aquella medalla de congregante que me pusieron el día que hice la Primera Comunión, la llevo en mi pecho y no pasa un día que no le pase el santo Rosario y a ella la tengo dentro de una mano abierta, mirándola y besándola". J. M.

Conferencias

El Presidente y el Delegado del Colegio Oficial y del Sindicato de Farmacéuticos de Baleares, don Antonio Fernández Vicens y don Andrés Gimera Pons, han tenido la atención que agradeceríamos, de remitirnos un ejemplar de las conferencias pronunciadas por el farmacéutico don Juan Gamundi Ballester, sobre el tema "Las agresivos químicos y defensa contra los mismos", en el Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares los días 23 y 29 de diciembre último.

Forman ambas conferencias un folleto en cuarto de 68 páginas, impreso en los talleres de Fernando Soler Queralt.

LAS BODAS DEL 2 DE MAYO, SON PROMESA DE IMPERIO

Conferencia de Puericultura

Mañana, sábado, a las 5'30 de la tarde, dará su anunciada conferencia el Médico escolar Dr. Mulet, siendo el tema a desarrollar: "El régimen escolar en el niño".

Lo que se hace público para conocimiento de las Srtas. inscritas en el actual cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

Pago de haberes

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES. Esta Delegación, autorizada por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Burgos, ha dispuesto que se abra al pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 3 de Mayo. -- Montepío Civil, Jubilados y Cleros.

Día 4. -- Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.

Día 5. -- Retirados. Letra M. a Z y Cruces.

Día 6. -- Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.

Día 7. -- M. Militar, Retirados y Cruces procedentes de otras Delegaciones.

Día 9. -- Nominas en general. Palma de Mallorca, 28 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal. -- El Delegado de Hacienda, Mateo Ros.

MAYO BODAS COLECTIVAS de CAMARADA TU AYUDA A ELLAS ES UN DEBER DE DISCIPLINA

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA. Para el día 29 de Abril de 1938-2.º T. Jefe de día. -- Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol. Imaginaria. -- Comandante de Infantería don Guillermo García Alemany.

Visita Hospital. -- Segundo Capitán de Infantería. De orden de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

Fútbol

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO. Reina enorme entusiasmo en los centros deportivos de nuestra isla ante el partido a celebrar el próximo

Notas de anoche

Nuevo incidente de frontera ruso-manchú

Smucka. -- Ha habido un nuevo incidente en la frontera ruso-manchú.

Un destacamento de soldados soviéticos pretendió, a viva fuerza, asaltar la línea fronteriza, pero los puestos de guardia de la Manchuria rarse, abandonando el terreno ba u rarse, abandonando en el terreno bastantes bajas y armamento, y sin que se tuviera que registrar ninguna baja por parte de los destacamentos manchúes.

Inglaterra almacena víveres

Londres. -- La Gran Bretaña está realizando un importante stock de víveres y tiene almacenados un millón de toneladas de trigo y cuatrocientas mil de azúcar.

El "Daily Mail" dice que hay víveres por tres meses; otro periódico afirma que hay almacenadas dos millones de toneladas de distintos cereales.

Los rojos trabajan para desencadenar una guerra mundial

Salamanca. -- Dicen de París que partirán varias comisiones de dirigentes marxistas para Moscú para poner en conocimiento del Kremlin la situación precaria de la España roja y pedir que se ejerza una campaña para provocar una agitación y lograr con ella que estalle una guerra mundial.

Sacando los últimos súbditos ingleses de Barcelona

Londres. -- A bordo del "Londón", han embarcado los últimos refugiados británicos que se hallaban en Barcelona; eran alrededor de unos treinta.

En los círculos oficiales de Londres se dice que estos refugiados en el primer puerto que lleguen fuera de España quedarán en completa libertad, pero no podrán solicitar más ayudas de las autoridades británicas.

El viaje de Davis a la España nacional

Londres. -- El miembro de la Cámara de los Comunes perteneciente al partido liberal, Davis, que ha regresado de un viaje por la España nacionalista que ha durado bastante tiempo, informó a los miembros de la Cámara en la sesión del miércoles, que el Estado Mayor del Generalísimo Franco estaba compuesto exclusivamente por españoles y que no hay ningún alemán en el gobierno nacionalista.

Mr Davis estima en 21 mil el número de italianos voluntarios que luchan en la España nacional.

Madres Capuchinas, dedicadas a la Divina Pastora de las Almas.

A las siete y media, Exposición y misa rezada, luego otra y a las nueve otra.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, ejercicio, Mes de Mayo y reserva de Su Divina Majestad.

En las iglesias se practicarán la preparación del mes de María.

VISITA

A la Virgen de la Consolación en la iglesia del Socorro.

BODAS DEL 2 DE MAYO. ENVIA TU DONATIVO EN LA O.N.S.

En honor de la Virgen del Rosario

Solemnos cultos que la Asociación del Rosario Perpetuo dedicará los días 1, 2, 3 de Mayo a la Santísima Virgen del Rosario en la iglesia de Santa Catalina de Sena:

Programa de los cultos: Domingo, día 1.º -- Mañana a las siete y tres cuartos, Misa de Comunión general para todos los asociados. A las diez y media, Misa mayor solemne, con sermón.

Acabada la Misa se dará comienzo al Triduo de Cuarenta Horas en honor de la Virgen del Rosario, con Exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario solemne ejercicio del Triduo con sermón. Reserva, Procción por el interior del Templo; Himno de los Guardianes de Honor, e imposición de medallas.

Lunes, día 2.º -- A las siete y media de la mañana, Exposición.

Por la tarde a las siete, Rosario solemne, ejercicio del Triduo, sermón y Reserva.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo, 1.º Mayo 1938 A las 15'30 horas GRANDES CARRE RAS DE CABALLOS

Detalles por programas

Para teñir en casa tintes «GEVI» es la mejor que contiene el estuchnto por su CONCENTRACION la más ECONOMICA por la cantidad que dá más RENDIMIEE Presentación PATENTADA.

¡OH...! qué lindos colores; los tintes «GEVI» los mejores.

Representante: Juan Bosch, Miguel Marqués

El presupuesto nortericano

Washington. -- El Presidente seveit ha firmado el presupuesto general para el año en curso, ascendiendo a 546 mil millones de dólares, setenta y seis mil millones.

Este presupuesto general es pendiente del rearme naval que iba de ser sometido a la aprobación de la Cámara.

En este presupuesto está la construcción de dos nuevos cazadores, dos cruceros, ocho destructores y seis submarinos; así continuará en la construcción otros dos acorazados, tres portaaviones, ocho cruceros, 43 destructores submarinos.

A la memoria de Se Alvarez Quintero

Sevilla. -- En el pueblo de Sevilla en honor de Serafín Alvarez Quintero se ha celebrado un funeral por el Ayuntamiento.

El acto ha tenido lugar en la roquía de Santiago, en donde el famoso comedidgrafo el marzo de 1871; asistieron las ridades y una representación caide de Sevilla, así como la Díaz con su compañía.

Terminado el funeral la ca se dirigió a la casa natal del comedidgrafo malogrado, pronunciando discursos emocionados.

El representante del Alca de Sevilla y la Compañía Díaz, taron coronas de flores de los nes de Sevilla en la casa na.

Matrícula gratuita para huérfanos de los que cambiaron en la zona roja

Vitoria. -- El ministro de ción Nacional ha firmado una referente a la ampliación de neficios de matrícula gratuita carácter general a los huérfanos que sucumbieron en la zona hasta ahora sólo venían disfr de este beneficio los huérfanos ejército y de las milicias que caído gloriosamente en la lucha tra el comunismo.

Gestiones de Chamber para que el Gobierno ces llegue a una inteligencia con el Gobierno Franco

París. -- Ampliando las condiciones que se celebran en entre los ministros ingleses y se "Le Matin" escribe que en nión Mr. Chamberlain hará proposición al Gobierno nacio llegar a una completa intelli con el Gobierno del GENE MO FRANCO, que próximamente afañe -- va a tener el cont todo el territorio de España.

Notas de sociedad

Leemos en "A B C" de Sevilla "En San Fernando se celebró residencia de Capitana General boda de la gentil hija del Alca del Departamento, don Francisco tarreche, de soltera Concha rreche Moreno, con el Teniente vío don José M. Yusty Pita.

El acto revistió acontecimiento sociedad.

Con tal motivo, llegó el tía rovia, Contralmirante don S. Moreno Fernández.

Los recién casados ofrendar anillos para el Tesoro nacional.

Falleció en Burgos el día actual, habiendo recibido los días Espirituales, el Teniente de Infantería don Juan Moragas bot.

E. P. D. De trato afable y perfecto caballero era el finado muy ap por cuantos en vida le tratara muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, cialmente su esposa (ausente) hermanos y sus hermanos nuestro muy sentido pésame.

Rese. Se encuentra completamente tablecido de su enfermedad estimado compañero en la pre

CONSTRUCCIONES MODERNAS

Ante-Proyectos y presupuestos GRATIS. Contratos a primas fijas garantizadas. Antes de construir, consultad esta Casa. Carpintería, Alfarería y Canteras propias. Personal especializado.

Exclusividad de las placas de pisos marca "LADRIHIERO", patente nacional registrada. LAS MAS RESISTENTES LIGERAS INSONORAS ISOTERMICAS Y ECONOMICAS

Empresa constructora: PUBLICIDAD BALEAR, S. L. Cort, 10, entresuelo. Teléfono 20-81

Arquitectos de esta Casa. Don José de Oleza Frates. Don Vicente Vallés Gadea

Las Bodas del 2 de Mayo

Programa de la fiesta

Han quedado ya ultimados los detalles del programa a desarrollar con el fin de dar gran solemnidad a la ceremonia de las Bodas Colectivas del 2 de Mayo.

La ceremonia se celebrará en la Catedral, al igual que el año anterior. Ante la imposibilidad de encontrarse en Palma dicho día el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert, quien con el muy ilustre Cabildo de la S. I. C. B. ha dado toda clase de facilidades para la celebración y organización de las patrióticas bodas, dará la bendición a los contrayentes el Rmo. Sr. Obispo de Vich, Dr. Perelló, celebrando la Misa de velaciones el Ilustre Inspector General Castrense don Juan Vich.

Están invitados al acto además de las primeras autoridades de la Provincia, que actuarán de padrinos, las demás autoridades militares y civiles, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, femenina y masculina, delegaciones y representaciones.

Los distintos actos se efectuarán con arreglo al siguiente orden:

A las ocho, se celebrarán los matrimonios de las parejas, distribuidas entre las Parroquias de: Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás y el Sagrado Corazón de Ensanche, y una vez terminadas las ceremonias, en automóvil serán conducidas a la O.N.S., calle del General Godeu, núm. 34.

A las nueve y cuarto, se organizará el cortejo hacia la Catedral, cortejo que estará formado por las "xirimias"; seguirán varias muchachas ataviadas con trajes típicos del país, y después las parejas contrayentes acompañadas de falangistas.

A las nueve y media el M. I. señor Inspector General Castrense, celebrará misa en la que comulgarán los contrayentes y después colocará los anillos el Rmo. Sr. Obispo de Vich y dará la bendición.

Terminada la ceremonia religiosa de la Catedral, autoridades, padrinos y las parejas saldrán en automóvil hacia la Casa Primo de Rivera, donde serán obsequiados con un desayuno.

La comitiva seguirá el siguiente itinerario: Plaza de la Seo, calle del General Godeu, Plaza de Cort, Colón,

Marqués del Palmer, San Miguel, Plaza de España y Reina María Cristina.

Espera esta Delegación Sindical Provincial, que el pueblo de Palma contribuirá con su presencia, engalanando ventanas y balcones, al esplendor de las Bodas Españolas del 2 de Mayo, fiesta memorable en los anales de nuestra historia, sobre todo en estos momentos en que de nuevo la raza hispana se cubre de gloria en su gigantesca lucha llena de heroísmos y de grandezas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. SALUDO A FRANCO!! ¡ARRIBA ESPAÑA!!

El significado y el simbolismo de las Bodas Colectivas del 2 de Mayo tiene que comprenderlo nuestro pueblo.

Es una fiesta altamente simpática, patriótica y cristiana. Es una fiesta que en los países heamrodsn... que en los países hermanos de Italia y Alemania toma aspectos de grandiosa solemnidad.

La Patria necesita de hogares españoles y el Nacional sindicalismo — su nervio, su savia — tiene el deber de apoyar y de impulsar a los ciudadanos que por su modestia de medios se ven imposibilitados de formarlos.

Mallorca lo comprendió así el año pasado y supo organizar unas Bodas Colectivas magníficas. Gran número de parejas contrajeron matrimonio; se unieron bajo el Yugo de este Sacramento en la alegría de las Cinco Flechas de Amor.

Este año queremos que revista igual o mayor grandiosidad, si cabe. A ello debemos dirigir nuestro esfuerzo, nuestra colaboración y nuestra cooperación entusiasta con lo que esté a nuestro alcance.

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Delegación Provincial de Trabajo

Aviso a los obreros

Siendo norma inflexible de esta Delegación el perseguir constantemente los posibles abusos que puedan cometerse sobre incumplimiento de las Leyes sociales, y necesitando, para mejor conseguirlo, sea puesta en su conocimiento cualquier infracción, ahora más que nunca inadmisibles, de acuerdo con los postulados de nuestra Revolución Nacional Sindicalista, que ha de proporcionar la armonía social entre capital y trabajo como postulado indeclinable del nuevo Estado, y al objeto de facilitar, en lo posible, esta necesaria cooperación, sin que los denunciadores tengan que perder para ello tiempo de su trabajo; he resuelto que, a partir de esta

fecha, se establezca, por el personal de la Inspección de Trabajo, un servicio de guardia en el local de esta Delegación, Reina Esclaramunda, 27, desde las 12 a la 1 de la mañana y de las 7 a las 8 de la noche, en cuyas horas podrán acudir, siendo debidamente atendidos, cuantos tengan denuncias concretas y razonadas que formular.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 28 de Abril de 1938 (II Año Triunfal).

El Delegado Provincial: Pablo Espejo. Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

Hallazgo del cadáver de uno de los héroes del «Balears»

Fué encontrado en la costa argelina y se le enterró en Djijelli

Djijelli. — El día 4 de este mes fué hallado por un barco pesquero, a tres millas de la costa de Argelia y en las inmediaciones de Djijelli, el cadáver de uno de los héroes del crucero «Balears».

Las autoridades francesas se encargaron de su entierro y los nacionalistas españoles residentes en esta ciudad hicieron lo necesario para que fuera enterrado cristianamente; en la iglesia parroquial de esta ciudad fué bendecido el cadáver y recibió cristiana sepultura en el cementerio católico. Asistieron al entierro las autoridades marítimas francesas; casi todos los españoles residentes en la ciudad y muchas otras personas.

El cadáver tenía una medalla de oro cerca de sus labios y una cadena del mismo metal que la sastreña pasaba entre la barba y el labio inferior y daba la vuelta al cuello.

La medalla, de forma redonda, llevaba un crucifijo y alrededor de éste había la inscripción siguiente: «Sto. Cristo de la Victoria, Vigo». En el dorso de dicha medalla, estaba grabado lo siguiente: «A U - A E 29-7-1935».

El cadáver estaba vestido con pantalón de tela azul y jersey del mismo color, con un cierre «relámpago». Los calcetines y el jersey estaban marcados con las iniciales R. M.

Su estatura era, aproximadamente, de metros 1'75 y su cabello obscuro. La medalla fué guardada por las autoridades marítimas francesas. No había documento ninguno encima de él que permitiera conocer su nombre.

Máquina de escribir
Comprá una en buen estado. Escribir F. R. en esta Administración.

FIESTA DEL DOS DE MAYO

Para conmemorar solemnemente la Fiesta de la Independencia Española, el día 2 de Mayo próximo celebrarán estas Organizaciones Juveniles según instrucciones recibidas de la Nacional una fiesta conmemorativa en el paseo del Borne. Españoles... Falangistas... Flechas, Cadetes y Pelayos... todos al Borne el dos de Mayo. ¡Arriba España!!

Otras noticias

de última hora

El Rey de Suecia, en Berlín

Berlín. — Llegó a Berlín el Rey de Suecia, en su viaje de vuelta a su país.

En la estación fué saludado por el Embajador de Suecia en Berlín, Richer, y el jefe del protocolo de la Embajada.

Con ocasión de su estancia en la capital alemana, dió el rey un almuerzo en la Embajada sueca, al cual invitó al Doctor Goebbels y a von Ribbentrop, Ministro de Relaciones exteriores de Alemania.

Próximo debate parlamentario

Londres. — M. Chamberlain, Presidente del Consejo de Ministros inglés, ha puesto en conocimiento del locutor de la Cámara que dentro de breves días será leído a la Cámara inglesa una moción en la que se pide la aprobación a la Cámara para el acuerdo obtenido entre Italia e Inglaterra.

Ello dará lugar a un debate, que se prevé será largo y animado.

Presentación de credenciales

Roma. — Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía ha recibido hoy, en audiencia, al ministro representante del Manchukuo, el cual ha presentado ante él las cartas credenciales que le acreditan como embajador.

Donativo del Caudillo

Belchite. — El GENERALISIMO FRANCO ha hecho un importantísimo donativo en efectos y vestuario a esta ciudad.

El monumento a Mola

Valladolid. — Se ha reunido el general Barrera con la comisión pro-monumento al GENERAL MOLA. Le ha parecido magnífico el proyecto, que se realizará inmediatamente.

Columnas de prisioneros

Cáceres. — Continuamente llegan columnas de prisioneros del ejército del Centro, que son distribuidos; en los diversos campos de concentración. Se muestran satisfechísimos del trato que reciben de la España nacional, que contrasta con el que recibían en la zona roja, donde fueron objeto de las mayores humillaciones y vejaciones.

Objetos artísticos recuperados

Barbastro. — En Graus han sido encontradas, en la Catedral, siete tablas góticas de gran valor. También...

Se declara en Palestina la huelga general...

...como protesta contra la llegada de una comisión inglesa

Jerusalem. — Ha llegado a Palestina la comisión técnica inglesa encargada de estudiar la cuestión palestina, lo cual ha provocado una huelga general de los obreros que trabajan en las industrias petrolíferas.

Esto ha sido motivo de que en las zonas huelguísticas se hayan adoptado medidas de excepción encaminadas a cortar cualquier desmán.

Con ocasión también de la llegada de esta comisión se ha originado en la prensa una tensión viva, puesto que los periódicos árabes afirman que la referida comisión no logrará nada, al paso que los judíos aseguran lo contrario.

¡Así son los diarios de los rojos!

No están de acuerdo ni consigo mismos

La anarquía que reina entre la prensa bolchevique es de tal naturaleza que los periódicos rojos ya no son competentes ni consigo mismos y, para comprobarlo así, vamos a transmitir dos diferentes juicios sobre un mismo problema, publicados en un mismo periódico, «El Diluvio», con solo una fecha de intervalo.

«El Diluvio» del día 22, refiriéndose a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, escribía: «La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha despertado gran interés y preocupa grandemente motivando un viaje del Sr. Avenol, al objeto de tratar del orden del día».

Pues, bien; al día siguiente, en la edición del día 23, escribía «El Diluvio»:

«No esperamos nada de Ginebra: el resultado dependerá de los frentes».

A nosotros no nos extraña, pongamos por caso, que la C.N.T. y la U. G.T. no se entendían, ni que ocurrieran dos periódicos en sus juicios, pero verdaderamente tiene que sorprendernos que algunos periódicos rojos no estén de acuerdo consigo mismos, y lo menos que puede pedirse a «El Diluvio» es que no incurra en estas contradicciones.

ALCALDIA DE PALMA

Transcurrido con exceso el plazo concedido por la Comisión Gestora Municipal de esta ciudad, para presentar los proyectos, sugerencias y cuantos datos se estimaren convenientes con respecto al concurso para el servicio de higienización de leche en esta capital y su término; y no habiéndose presentado sobre el particular, proyecto alguno, por medio del presente anuncio se abre el indicado concurso por espacio de sesenta días, bajo las condiciones, a excepción de la 11.ª en la parte referente al plazo de presentación de proposiciones, que figuran insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 11.069 correspondiente al día 11 de Noviembre de 1937.

Palma, 27 de Abril de 1938. 2.º Año Triunfal. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

PERDIDA

Se ha extraviado una americana de lista, de Santa María a Consell, conteniendo una carpeta con documentación. — Se gratificará la devolución a: Calle Moragues, núm. 4; Pont d'Inca.

MUCHACHO

De 14 a 16 años que sepa leer y escribir, activo, se necesita. Presentarse con referencias todos los días menos los Miércoles y Jueves, de 10 a 12 en Paseo del General Franco (Borne), 63.

Con la victoria en la guerra, los Ejércitos liberadores llevan a las ciudades martirizadas el pan y la alegría de la paz de España.

Que eso sea posible en Valencia, está en tu mano.

«Auxilio Social», por voluntad del Caudillo, ha de aprovisionar a Valencia.

Contribuye a la magna obra de hermandad con tu aportación.

Las conversaciones anglo-francesas

Inglaterra no se considera obligada a ayudar con las armas a Checoslovaquia

Londres. — La prensa de esta capital dedica gran espacio a hacer comentarios sobre el momento político actual que ha llegado a su punto culminante con la llegada de los políticos franceses a la capital inglesa.

Como es sabido el asunto principal que se tiene que discutir es el de la cuestión de Checoslovaquia. Se cree que por hoy tanto Francia como Inglaterra han decidido permanecer en contacto y que en caso de que la situación se hiciera crítica se tendrían más facilidades en encontrar los medios oportunos con que hacer frente a lo que resultase.

El presidente Chamberlain ha informado a los estadistas franceses de la posición inglesa que en pocas palabras es la expresada anteriormente. Aparte de que al mismo tiempo ha hecho ver a los estadistas de Francia que la Convención de la Sociedad de las Naciones no contiene ninguna cláusula que imponga a la Gran Bretaña la obligación automática de ayudar por las armas a Checoslovaquia si bien también es verdad que no puede permanecer como simple espectadora. Inglaterra, según se arguye en la capital inglesa está obligada por las mismas circunstancias a actuar como mediadora en la cuestión checoslovaquia.

Esta es la cuestión que constituye el principal escollo en las conversaciones actuales y Daladier quiere cuando se marche a París llevarse la respuesta concreta de Inglaterra en relación a Checoslovaquia.

La importancia y la urgencia de dicha cuestión checoslovaquia es bien reconocida en Londres. El discurso de Conrado Henlein en Karlsbad ha puesto al gobierno de Praga en la necesidad de responder concretamente a las demandas de los miembros del Partido Sudético alemán que tiene su apoyo en Berlín y de ello se han dado cuenta en Londres. En relación con la colaboración de las fuerzas armadas francesas e inglesas, el órgano laborista inglés «Daily Herald» cree que los expertos tanto militares como navales y de la aviación, dentro de ocho o diez días se marcharán a París para tratar de dicha cuestión. Sin embargo en los círculos bien informados se cree que dicha información es altamente exagerada.

En la tarde del jueves se dió a la publicidad un comunicado lacónico sobre el resultado de las primeras conversaciones que han tenido los estadistas ingleses con sus colegas de Francia y que han comenzado poco tiempo antes de las siete de la tarde. El comunicado dice que han servido para poner de relieve la unanimidad de pareceres que existe entre

los ministros franceses e ingleses en todos los asuntos tratados. La misma opinión fué expresada por las declaraciones que el presidente Daladier hizo a los representantes de la prensa. Se puede decir sin exageración, declaró Daladier, que las conversaciones se han llevado a un ambiente en extremo cordial y que todos hemos sacado la consecuencia de que existe una verdadera unanimidad de pareceres en relación con todas las necesidades del momento. Se llegó a un acuerdo en todos los puntos cardinales y en todos los asuntos. Se puso de relieve que ambas partes tienen puntos de vista idénticos aun en aquellas cuestiones en que antes no se había podido llegar a un acuerdo.

Interviuvado al mismo tiempo Jorge Bonnet ministro de relaciones extranjeras, confirmó la declaración de que los gobernantes ingleses habían informado a sus colegas del estado y firma del acuerdo angloitaliano.

Otro de los asuntos tratados fué la cuestión española y el acuerdo comercial dentro del cuadro de la defensa nacional de ambas potencias. Bonnet dejó entrever que ambas partes se habían puesto de acuerdo y en cuanto a los procedimientos que tienen que ser adoptados en la sesión del nueve de Mayo en Ginebra en la que tiene que tratarse el asunto de la soberanía italiana en Abisinia y la de la independencia de Suiza.

Se sabe que la cuestión de Checoslovaquia se ha discutido en sus puntos principales y que seguirá siendo el punto principal de discusión en las conversaciones que van a seguir el viernes por la mañana.

Al mediodía del jueves se reunieron en confidencia los expertos de los ministerios del exterior de ambas naciones.

Esta reunión estaba relacionada con ciertas informaciones que el ministro inglés quería tener en relación con el asunto de Checoslovaquia y que el gobierno quería dilucidar para transmitir al gobierno checo el mismo jueves por la tarde.

En cuanto a la cuestión de la ayuda financiera de Inglaterra a Francia, se presume que este problema no se ha puesto deliberadamente en la orden del día de las conversaciones de Londres, sino que Bonnet tiene el propósito de poner este asunto en el tapete tan pronto como las circunstancias lo permitan ya que el acuerdo tripartito entre Londres, París y Washington tiene que ponerse en vigor y adoptar las medidas pertinentes para la estabilización del franco francés.

estropeada vida de Oliveiro VIII", por Stan Laurel y Oliver Hardy.

BORN. — «Sombrero de copa», por Fred Astaire y Ginger Rogers, y «El nido deshecho».

LIRICO. — «Una chica de provincias», en español por Janet Gaynor.

PRINCIPAL. — «El primer amor», por Jannet Gaynor y Charles Farrell; «¿Es esto amor?» y «Confíaba en ti», por John Boles.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

OCASION

Compresor, Ventilador, Afinadora. Vendo. Informes: Marqués Fuensanta, 33.

Margarita Andreu Gari
Comadrona y Cirujana
Hospedaje embarradas.
Huerto de Torrella, 14 (junto Plaza Columnas). — Palma.

redactor de «La Almudaina» don Miguel Caldentey.

Lo celebramos.

De viaje
En avión salió para la península, con objeto de visitar a un hijo suyo enfermo de algún cuidado, nuestro buen amigo el Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, don Miguel Rosselló Alemany.

AYUDA A LAS BODAS DE 2 DE MAYO

De Montuiri

Se ha recibido la noticia de haber muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, el joven sargento de Artillería Antonio Mayol Fullana, que desde hace ya varios años, llevado de su amor a la Religión y a España, formó parte de todas las asociaciones que en Montuiri se organizaron para oponerse a los avances de la revolución marxista, siendo uno de los fundadores de la Congregación Mariana.

La noticia de su muerte, que causó gran sentimiento en cuantos le conocían, dió ocasión para que su padriera pruebas de gran entereza y patriotismo, ofreciéndose ir al frente a ocupar la vacante cuando el señor Alcaldé le comunicó la triste nueva.

Descanse en paz el heroico y cristiano joven, y reciban sus padres, hermanos y hermanas, en especial su tío el doctor don Miguel Ferrando, nuestro pésame.

Corresponsal
Montuiri, 22, 4, 68. II T.

2 DE MAYO. BODAS AZULES

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA
Para hoy

RIALTO. — «Déjame quererte», por Truder Marlen y Wil Fritchs, y «Turandot», por Katte de Nagi.
MODERNO. — «La vida empieza a los 40», por Will Rogers y «Idilio en el Cairo», por Renato Muller.
ORIENTAL. — «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford y «Nada más que Gigoló», por Willian Haines.
BALEAR. — «El gato y el violín», por Janette Macdonald, «Bajo el cielo de Cuba», por Lupe Velez, y «La



EL SEÑOR

Don Juan Moragues Cabot

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Falleció en Burgos el día 15 del actual, después de recibir los

Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Su afilida esposa (ausente), hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos (presentes y ausentes) y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan al rosario y funeral que tendrá lugar el próximo sábado, día 30 del actual, a las 10'45 y 11 respectivamente, en la parroquial iglesia de San Jaime de esta ciudad.

El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente. El Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Augurios de bonanza

Las enormes dificultades de avanzar por un terreno encharcado, bajo la lluvia y cara al viento SIGUIO AYER LA MARCHA TRIUNFAL

(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Los nubarrones se van disipando poco a poco y a lo lejos vemos asomar el azul claro del cielo, lo que nos hace abrigar la esperanza de la vuelta de un tiempo mejor que permita la realización de operaciones a fondo.

Pero el temporal de lluvia está sobre nuestras cabezas, descargando casi sin interrupción verdaderos chaparrones que convierte en charcales de agua y barro todos los caminos, haciendo el avance de las columnas imposible.

Y al referirnos a esa imposibilidad impuesta por las circunstancias atmosféricas, no lo hacemos tan sólo a los servicios de vanguardia, sino también a los de retaguardia; misionamiento de la primera línea, que ha de llevarse a cabo con toda la intensidad que corresponde a un ejército como el que opera por esos campos; hay que llegar a las posiciones donde están los soldados, sea donde fuere, porque no hay que olvidar que no siempre los soldados se establecen en las orillas de las carreteras de primer orden; eso casi nunca sucede, y por tanto hay que ir a aprovisionar a los combatientes por caminos difíciles, por vericuetos, por verdaderos pasos de herradura, verdaderamente descubiertos e intransitables. Todas estas dificultades se advierten rápidamente. El avanzar por estos campos es un constante esfuerzo. Vemos muchas veces avanzar a los camiones y convoyes por sendas inverosímiles; por allí se deslizan los coches, venciendo dificultades increíbles.

Antes del actual temporal que nos molesta y entorpece nuestros planes, era muy frecuente ver a los camiones metidos en una funda de polvo; las ruedas metíanse en baches de los caminos llenos de aquel; los vehículos, al pretender avanzar, patinaban y levantaban una polvareda tan densa que desde lejos semejaba un incendio. Allí se quedaban muchas veces, hasta que llegaban los tractores a sacarlos del atolladero. Ahora, este polvo se ha convertido en barro, un barro que puede asegurar no se ha visto otro igual.

No se trata de que pase un carro ahora y otro más tarde; se trata de

treinta, cuarenta y a veces cientos de camiones, cuyo avance por estos terrenos, en las actuales circunstancias, resulta materialmente irrealizable.

Y si difícil es el avance de los vehículos, estando los campos como están, no lo es menos el marchar de los soldados, cada paso de los cuales es un verdadero heroísmo.

Pues bien, para que lo sea la retaguardia; se ha avanzado en el día de hoy. Pensad todos la gratitud que deberemos a estos soldados que se han lanzado adelante por los terrenos encharcados, bajo la lluvia y cara al viento, venciendo al enemigo y haciéndole retroceder. Se ha avanzado en el sentido que es de suponer, en un frente donde las columnas llevan una marcha acompañada, metódica y segura. Han sido aquellas columnas que últimamente rompieron el frente por tres sitios distintos, que avanzan con verdadera unidad. Nuestro frente marcha compacto y unido, después de haber dislocado al del enemigo. Se avanza lo mismo que se avanzaba por los frentes de Aragón. El enemigo, roto; y nosotros, unidos formando una barrera inexpugnable de acero y metralla. Y se seguirá avanzando con la misma fuerza y empuje arrollador. Y si el enemigo se obstina en resistir, cuando tengamos nuestra línea corrida, peor para él.

Nuestras columnas, en el día de hoy, han avanzado: las de Perales y las de Ejuive, uniéndose sus frentes. El entusiasmo de las dos fuerzas operantes, al converger, ha sido indescriptible. Ha quedado formada la tenaza formidable.

Esto y el cielo azul que no tardará en aparecer, son los elementos precursores de una gran victoria. A nuestra espalda quedan unas alturas dominadas que parecían inconquistables. Y al terminar la tarde y mirar hacia el cielo, vemos unos presagios de bonanza.

Lea CORREO DE MALLORCA.

El Caudillo felicita al Emperador del Japón...

...con motivo del aniversario de su natalicio

Burgos. — Con motivo del cumpleaños de S. M. Imperial el Emperador del Japón, S. E. el Generalísimo le ha dirigido el siguiente mensaje de felicitación:

"Reciba V. M. Imperial la más cordial felicitación con motivo aniversario de su natalicio, haciendo, al propio tiempo, los más fervientes votos por la prosperidad y engrandecimiento del gran imperio nipón. — FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado."

Asimismo, el Vice-Presidente del Gobierno, señor Conde de Jordana, ha dirigido también, con este motivo, un telegrama de felicitación al Presidente del Consejo de Ministros del Japón.

Agencia F.

El Gobierno de Franco, único de España

Así ha hecho el reconocimiento Portugal

Lisboa. — El Presidente del Gobierno portugués, Dr. Oliveira Salazar, declaró ayer en la Cámara que

Portugal reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco como único representante de España.

El pesimismo marxista

Los dirigentes son los primeros convencidos de la inutilidad de resistir, no recatando que todo está perdido "VOLUNTARIOS" FRANCESES EN BARCELONA

Perpignan. — Las noticias que se van recibiendo de la zona roja acusan una continuación del terror, bajo todos los puntos de vista. Los llamados tribunales de espionaje continúan dictando condenas de muerte, que, naturalmente, aprueba después fulminantemente el llamado Gobierno. Una vez más, se cumple el viejo aforismo que los primeros arrollados por la revolución demagógica son sus jefes. Así vemos cómo, por ejemplo, en Barcelona ha sido encarcelado el asesor jurídico de la CNT.

Mientras por la radio y por la prensa se dirigen continuos mensajes y consignas al pueblo animándole a una resistencia criminal y suicida, los dirigentes son los primeros convencidos de la inutilidad de dicha resistencia. Y así, «el Peiró», que fue ministro de Justicia de los rojos, declara en una conferencia que «la guerra estaba perdida, y que todo era vano para evitarlo. El gobierno lo sabe perfectamente y es-

pera en vano un socorro exterior que no le llegará para sostener una situación insostenible». Y se queda tan tranquilo, aunque sus «elocuentes» palabras hayan sido reproducidas por la prensa parisién y en las reuniones y consejos de la pandilla que se titula gobierno no se disimula el pesimismo y se dice, a voz en grito, que «todo está perdido».

El actual reclutamiento de voluntarios ha dado lugar a que se recreeza la ola de terror. Por todas partes ven los dirigentes rojos enemigos y espías; les ha dado la manía persecutoria.

Una noticia de última hora: Perpignan. — Ayer por la mañana desfilaron por las calles de Barcelona, tres formaciones de voluntarios de la G.P.U. francesa.

Estos voluntarios han sido reclutados por la embajada de la España roja en París. Los desgraciados han sido inmediatamente enviados al frente de combate.

Ayer comenzaron las conversaciones de Londres

SE HABLO, ENTRE OTRAS, DE LA CUESTION ESPAÑOLA

Según Daladier, existe perfecta identidad de criterio entre París y Londres

Los Ministros franceses fueron ayer a cumplimentar al Rey

Las entrevistas de ayer

Londres.—En la mañana de ayer, a las diez, se iniciaron las conversaciones anglo francesas anunciadas entre el primer ministro inglés, Lord Chamberlain y el de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, y el presidente del Consejo francés, M. Daladier, y el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet.

La primera etapa de estas conversaciones se cerró a las cinco y media de la tarde, sin que se interrumpieran a la hora de comer, ya que la comida se sirvió a los ministros políticos conferenciando en la misma sala de la reunión.

Comunicado oficial sobre las conversaciones

Londres.—Según un comunicado oficial relativo a las conversaciones facilitado ayer noche a la prensa, se anuncia que aquéllas se desarrollan con la más perfecta normalidad y que en todo los ministros británicos y franceses estuvieron de acuerdo.

Los asuntos tratados ayer, según el referido comunicado, fueron: por la mañana la cuestión relativa a las relaciones con Italia y la referente al reconocimiento del Imperio italiano, asunto éste en que M. Daladier prometió secundar en todo la iniciativa británica en la Sociedad de las Naciones.

Por la tarde se trató de la cuestión española, del acercamiento a Alemania y de la cuestión checoslovaca.

Los puntos restantes señalados en el programa se tratarán hoy por la mañana en la nueva reunión de las 10, creyéndose que las conversaciones terminarán hoy y que los ministros france-

ses regresarán ya por la tarde a París.

La prensa británica

Londres.—La prensa inglesa de anoche publica algunos comentarios al margen del comunicado oficial referente al desarrollo de las conversaciones entre los ministros ingleses y franceses y a los asuntos tratados, manifestando su satisfacción por el éxito alcanzado y los frutos que a Europa reportarán dichas conversaciones.

Declaraciones de Daladier

Publica asimismo unas declaraciones del presidente del Gobierno francés Daladier, en que expone éste la perfecta identidad de criterio entre París y Londres que se ha demostrado en estas conversaciones hasta el momento presente.

Concluyen finalmente los periódicos que no hay duda que hoy se llegará al final de las conversaciones, poniéndose de relieve una vez más la armonía anglo francesa en los puntos que restan.

Los Ministros franceses van a cumplimentar al Rey

Londres.—Ayer tarde, después de terminada la primera etapa de las conversaciones entre Lord Chamberlain y Lord Halifax y M. Daladier y M. Bonnet, ambos ministros franceses se dirigieron al palacio de Windsor, con objeto de cumplimentar al Rey Jorge VI.

M. Daladier y M. Bonnet fueron invitados por el Rey a sentarse a su mesa y pasaron luego la noche en el palacio real.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1º y 2º. Mañana. Informar: Libertad Politécnica

les, demuestra de una manera clara y terminante la intervención desearada en favor de los rojos españoles.

HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA Charla por Radio Esta noche, a las 9'30, por el micrófono de "Radio Mallorca", formando parte de la campaña de propaganda de la cruzada de HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA, hablará al pueblo de Palma el Asesor Médico Provincial de "Auxilio Social", Dr. Medina, quien dedicará unas palabras especialmente a los niños.

¡Fusilamientos en Cataluña!

Medidas —que resultan in útiles— para mantener la disciplina militar. — Entr e los ejecutados figura un Coronel. — Inhu mano proceder LOS DE 45 AÑOS... ¡A FILAS!

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

Londres. — Comunican de Barcelona que el Gobierno y las autoridades militares siguen tomando las medidas más enérgicas para mantener la disciplina militar.

Los diarios de Londres publican de sus corresponsales en aquella ciudad, las siguientes noticias, entre otras:

El Coronel Gómez García fué fusilado por sentencia de consejo de guerra, por deserción del castillo de Montjuich. El fusilamiento ocurrió ayer, viernes. Otros oficiales sufrieron la misma pena.

Para que sirviera de escarmiento, el Teniente Sáenz Navarro, que también abandonó su puesto, fué conducido a su pueblo natal, Villafamés, (Castellón), y fusilado. La ejecución tuvo lugar en la plaza pública y fué presenciada por la familia y toda la población de Villafamés.

En Alicante han sido fusiladas siete

personas de la población civil, acusadas de espionaje.

En vista del avance de los nacionales, el Gobernador de Castellón ha ordenado que, en el plazo de 24 horas, se incorporen a filas todos los hombres de menos de 45 años. También ha ordenado sea impedida toda actividad que no esté inmediatamente relacionada con la guerra.

Los sacerdotes asesinados

Burgos. — Según nota oficial que acaba de publicarse, el número de religiosos que han sido ejecutados en la zona roja, asciende a 1.379, perteneciente a 27 Ordenes religiosas. Los datos recibidos alcanzan hasta día 28 de este mes.

Esa cifra no comprende, como se ve, a los sacerdotes del Clero secular, de los cuales han sido asesinados muchos millares.

El viaje del Führer a Italia

Durante su estancia de varios días en Roma, será huésped de honor del Emperador

Gran parada militar en Nápoles y maniobras del Ejército del Aire

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

El Canciller Adolfo Hitler partirá el día de hoy, lunes, para Italia con el fin de responder a la invitación hecha por el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, y de devolver la visita que le hizo el año pasado el Jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini.

Acompañarán al Führer, entre otras personas, Von Ribbentrop, Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, el Ministro señor Ifess, representante del Führer, y los Ministros Dr. Goebbels y Frank.

Trá primeramente a Roma, donde permanecerá unos días y será huésped del Emperador.

En honor del Führer no solamente tendrán lugar varios actos organizados por el Ejército, sino una gran parada naval en Nápoles y maniobras del Ejército y del Arma del Aire.

Con ocasión de la publicación del programa oficial de festejos, se ocupa la prensa italiana, particularmente, de la visita del Führer Canciller a Italia.

Con grandes titulares anuncian los periódicos romanos la próxima llegada de Adolfo Hitler a Italia. Hacen resaltar que las grandes manifestaciones en honor del ilustre huésped demostrarán la importancia que la Italia fascista da a la solidaridad de los dos pueblos vecinos, Alemania e Italia.

Bajo el título "Encuentro histórico", da a conocer "Giornale d'Italia" el programa oficial de la visita de Adolfo

Hitler. Dicho diario escribe luego:

"La Italia Fascista desea que el creador de la Alemania Nacional socialista y amigo de Mussolini sea recibido con los honores y la cordialidad amistosa incomparables que se merece. La nación italiana sabe apreciar en su justo valor la figura del Führer, que ocupa un puesto preponderante, no solamente en la historia de su Patria como Nación, sino en toda la Historia Europea.

El encuentro de las dos grandes personalidades Hitler y Mussolini no tiene solamente carácter representativo; el número de colaboradores políticos que acompañan al Führer demuestra que el viaje a Italia de Adolfo Hitler tiene también un contenido político.

El eje Berlín Roma conserva su solidez y su importancia en el espíritu político de los italianos. El eje Roma Berlín corresponde en sus principios ideas y en sus funciones a los intereses nacionales y también a la responsabilidad que Italia asume como gran potencia europea.

Durante su viaje y estancia en Roma, Nápoles y Florencia, conocerá el Führer el espíritu, la fuerza y la disciplina de la nación italiana, solidaria a la alemana.

Además, se confirmará y profundizará seguramente por los dos Caudillos aquello que desde hace ya más de dos años, prevaleció en ventaja y provecho de toda Europa."

Barcelona, a media luz

Una de estas noches pasadas he tenido un sueño estupendo, magnífico, incommensurable; he soñado que estaba en Barcelona.

No sé quién ha dicho que esto de soñar que por arte de magia ha sido trasladado uno a Barcelona es una terrible pesadilla; no es así. Barcelona es en estos días una ciudad magnífica...

Aparecí en Barcelona durmiendo en los sótanos de un almacén donde un amigo generoso que nos acompañó en nuestra visita a la capital de Cataluña nos llevó para pasar la noche. En los pisos, me explicó amablemente, no es posible dormir.

¿Como es eso? le pregunté. Pues la cosa es muy sencilla. La CNT está organizando una leva de "voluntarios" para el frente y ha dado con un sistema de hacer reclutas nocturnas. Parece que el procedimiento es de resultados muy positivos.

Dormimos en el sótano y a las cinco de la mañana nos dió el amigo un tirón de la nariz y nos despertó cariñosamente.

Hay que levantarse a esta hora, nos dijo, porque en Barcelona desde hace unos días vivimos con la luz solar. Los fasciosos nos han cortado el fluido eléctrico y es preciso vivir como se puede; todas las industrias que no sean de guerra han sido cerradas; el metro transversal no funciona y del Gran Metro sólo dos trenes; y, en fin, amigo que hay que vivir con la luz solar.

Ya dijo ayer en uno de sus artículos un hombre que atiende y firma por Sánchez que a tiempos de guerra medidas de guerra; Francia hizo su revolución a oscuras y Julio César ganó batallas a la luz de las antorchas. Por lo visto este Sánchez es un hombre de gran cultura.

Salimos a la calle y como reiteradamente le propusimos al amigo: tomaremos muy café con leche, ¿qué te parece? Muy mal, nos respondió. El café con leche es un alimento burgués que sólo lo toman los fascistas. Tomaremos el fresco que es el alimento que ha ordenado la Conserjería de Abastos.

Seguimos paseando. Por las calles sólo había carteles pegados a las paredes con engrudo, muchísimos carteles, una infinidad de carteles. Todos decían lo mismo entre unas enormes admiraciones: "Un millón de voluntarios para detener al fascismo".

Más adelante nos encontramos una cola interminable formada por mujeres: ¿Qué es esto?—Indago.—Nada, me respondió: es una cola para adquirir carne de caballo; ¡Un manjar espléndido ese de la carne de caballo!

A las doce de la mañana le pregunté: ¿Comemos en algún restorán? Este de nuestra su admiración y exclama: ¿Para qué, para almorzar? No sabes lo que dices; comemos una hermosa e bolla que tengo escondida para las podemos comer, esto de comer era una fechoría memorable; en Barcelona no costumbre capitalista y para algo estamos haciendo la revolución. Precisamente en estos días hay graves conflictos por esto de la comida y Negrín, para mantener el prestigio en el extranjero y para ciertos servicios oficiales, ha dispuesto que funcionen algunos restaurantes de lujo, pero la población ha dicho que esto es una burla sangrienta que se inflige a los ciudadanos.

En Barcelona no se come. No; no se come. Y como el hambre que sentía era tan grande, tan enorme, tan inexplicable... que desperté en Burgos pensando en poner en práctica la costumbre "burguesa" de desayunar.

Finlandia reconoce el imperio italiano

Roma. — El Encargado de Negocios de Finlandia en Roma visitó ayer al Secretario de Relaciones Exteriores de Italia y le comunicó, de parte del Gobierno de aquella República, que éste había decidido reconocer a su representante ante el Quirinal como representante ante el Rey Emperador Víctor Manuel III.

Ayer hubo pequeño ambiente de tensión en París

"Pero no crean que ha sido para tanto" Inglaterra y Francia realizarán un gran pedido de aviones a Norteamérica

La diplomacia ha sido siempre el arte del disimulo, pero ahora las cosas han cambiado; ya no hace falta fingir en las relaciones comerciales. En estos tiempos se realizan las cosas a la luz del día, y si bien es cierto que entre los políticos todavía existe lo indefinido, en la actualidad la ficción es más bien positiva.

Antiguamente, cuando se celebraba un convenio, se solía decir que no había pasado nada; ahora, cuando no tiene lugar ninguna negociación, se acostumbra a decir que ha pasado mucho.

Hoy, en París, se ha producido un pequeño ambiente de tensión; por algo se encontraban Daladier y Bonnet en la capital inglesa. Pero no crean ustedes que ha sido para tanto.

Es posible que donde haya habido mayor tensión haya sido, por ejemplo, en Suecia, en Checoslovaquia o en Nueva York. En Nueva York también donde parece ser que Inglaterra y Francia realizarán un gran pedido de aviones.

Se dice que mañana se hará pública una declaración de los acuerdos respecto a los éxitos de las negociaciones. Nosotros podríamos haber recogido las

impresiones de la prensa de esta mañana. Los periódicos, en general, publican inflacionados comentarios de la entente, y muchos, en la misma plana, un reportaje de la vida del Rey de Albania y de la condesita Geraldina y que estos han ido a pasar la luna de miel a las orillas del Adriático. Inglaterra y Francia pasan también sus relaciones sobre la orilla del Tímesis.

Por lo demás, la cosa marcha bien, por aquí únicamente el rumor de que el mes de mayo se lanzará el empréstito al interés del 4 por 100. El Ministro de Hacienda, Marchandieu, ha salido al paso de estos rumores y ha declarado que habrá empréstito, pero que todavía no se sabe la fecha de la emisión. También se sabe que Mr. Blondel volverá a salir cuanto antes hacia Roma, con ánimo de intentar la aproximación franco italiana.

Los niños desaparecidos continúan que su padre conozca su paradero. ¿Se sin aparecer; han pasado ochos días sin tratar de un rapto? ¿De una fuga? ¿De un accidente? Se cree que deben estar enterrados en los terraplenes de Libran court. ¡Pobres niños desaparecidos!

Los Reyes de Albania han llegado a Durazzo

Un obsequio del Gobierno de Franco a Zogú I

Durazzo. — Han llegado a esta capital, a donde se trasladaron desde Tirana, después de su boda, los Reyes de Albania.

Estos pasarán varios días en esta población, alojados en su palacio de verano, la antigua residencia del Jefe del Estado albanés antes del traslado de la capitalidad a Tirana.

El pueblo de Durazzo tributó a sus

Soberanos entusiasta recibimiento.

Burgos. — El Generalísimo Franco estuvo representado en la ceremonia de la boda del Rey Zogú I por el ministro plenipotenciario de España en Albania.

Antes de la boda, el representante español entregó al Rey un valioso obsequio de nuestro Gobierno nacional.

¡Así se aplica la no intervención!

Lista de barcos llegados a la zona roja procedentes de puertos franceses

Burgos. — Numerosos periódicos extranjeros publican una relación de los barcos que durante el transcurso de un mes han llegado a la zona roja procedentes de puertos franceses.

He ahí la lista de los barcos: "Tunise", con 3.000 toneladas, desembarcado 25 de Enero de 1938. "Spestetia", con 330 toneladas, desembarcado 12 de Febrero. "Burgerani", con 2.500 toneladas, desembarcado 20 de Febrero.

"Gravianza", con 2.400 toneladas, desembarcado 15 de Febrero. "Kilmore", con 2.000 toneladas, desembarcado 3 de Abril (2.º viaje). "Tjnu", con 4.400 toneladas, desembarcado 6 de Abril.

"Bonifacio", con 2.200 toneladas, desembarcado 18 de Abril. "Marseille", con 1.800 toneladas, desembarcado 23 de Abril (2.º viaje).

Como se ve, esta lista que publican periódicos extranjeros y los naciona-